

创新赋能产业 履职情暖民心

—记菏泽市人大代表袁焕强

得了优势。

作为行业发展的推动者,袁焕强牵头组织多场技术交流会,分享创新成果和经验,带动辖区内30多家挂车制造企业共同开展技术革新,助力行业转型升级。

深入调研 精准建言行业发展

当好人大代表就要脚沾泥土、心系行业。袁焕强积极参加各级人大常委会组织的调研视察与执法检查活动。他深入挂车生产车间、物流运输企业以及终端用户一线调研,通过走访精准捕捉行业发展痛点。

在参与交通运输设备制造专项调研时,袁焕强发现行业内存在轻量化材料质量标准不统一、新能源挂车配套基础设施建设滞后等问题,随即提出“加强挂车行业标准化建设,统一轻量化材料质量标准”“完善新能源挂车配套基础设施建设”等具有针对性和可操作性的建议。同时,他还呼吁政府部门加大政策扶持力度,设立专项研发基金,推动产学研深度融合。这些建议为相关部门制定政策提供了有力参考。

作为扎根行业一线的人大代表,袁焕强始终将破解行业发展难题作为履职重点。

他发现行业内存在恶性价格竞争、技术人才短缺等制约行业可持续发展的问题,深入调研后提交了《关于完善中小企业公共服务体系,助力企业成长的建议》,推动政府出台行业规范文件,加强市场监管力度。同时,在他的积极推动下,企业与职业院校建立了人才培养合作机制,为行业输送了大量专业技术人才。

心系民生 用实干书写履职担当

人大代表一头连着党和政府,一头连着万千群众。袁焕强坚持密切联系群众,倾听诉求。针对员工反映的工作环境高温、噪音大等问题,他积极与企业管理层沟通协调,

推动企业加装通风降温设施和隔音材料,为员工创造了舒适的工作环境。

考虑到新车上牌不便给企业带来困扰,袁焕强积极联系交管部门在园区内设立临时牌照办理点,为30余家挂车企业节省了大量时间成本。此外,他还推动企业开展员工技能

培训,帮助员工提升职业技能、增加收入;积极协调相关部门,解决员工子女入学、就医等实际困难。

在关注企业员工的同时,袁焕强也心系周边群众。每年,他都会为袁屯村困难学生、员工子女发放助学金及学习用品。同时,还为村里70岁以上老人发放慰问品,让老人们感受到社会的温暖。这些暖心举措增强了员工和群众的幸福感和归属感。此外,他还积极倡导员工践行社会责任,组织开展形式多样的社区志愿服务活动,为营造安全稳定的社会环境贡献力量。

一路走来,袁焕强用实际行动践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺。未来,他将继续深入行业一线,为推动行业高质量发展、增进人民群众福祉不懈努力。

记者 王燕



陆圈镇:金银花产业铺就乡村振兴路

近日,位于东明县陆圈镇陆圈行政村的200余亩金银花迎来采收季,村民们正抢抓农时采摘今年的首茬金银花,脸上洋溢着丰收的喜悦。

走进种植基地,连片的金银花竞相绽放,村民们穿梭其间,快速采摘花朵。采摘后的金银花将被迅速运往附近加工车间,经过筛选、清洗、烘干等工序加工成干花,销往全国各地。

基地负责人刘艳芝介绍:“今年金银花长势良好,预计产量较去年有所增加。为确保在最佳采摘期采收,我们每天都组织数十名村民前来务工。”

近年来,陆圈行政村在政府引导和政策扶持下,依托传统种植经验因地制宜发展金银花特色产业。通过土地流转,采用“基地+农户”的经营模式,逐步形成了集种植、技术服务、加工于一体的特色产业链,为村民带来了实实在在的收益。

“我们将继续加大对金银花产业的扶持力度,鼓励种植户扩大种植规模并加强技术培训,提升金银花的品质和产量。”陆圈行政村党总支书记房齐英表示,村里还将积极拓展销售渠道,推动金银花产业向规模化、标准化、产业化方向发展,让小小金银花成为乡村振兴的“致富花”。

金银花产业的蓬勃发展不仅为当地村民带来了经济收入,也为乡村振兴注入了新活力,助力更多农民增收致富。

通讯员 刘汉功 记者 彭传军



6月4日,牡丹区都司镇一处哈密瓜种植基地迎来丰收季,一个个哈密瓜隐匿于藤蔓间,瓜农抢抓农时采摘哈密瓜。近年来,该镇结合市场需求,积极调整农业产业结构,重点发展瓜果蔬菜等特色农业,大力推广轮作种植技术,带动更多村民增收致富,助力乡村振兴。目前,该镇每年可提供哈密瓜、黄瓜、西瓜等各类瓜果蔬菜3万余吨。

记者 李若生 摄



近日,在郓城县侯咽集镇枣杭村食用菌种植基地,一位农户向记者展示刚采摘的鸡枞菌。目前,该基地已建成23座食用菌大棚,年产量达百万斤,产品丰富多样,涵盖黑皮鸡枞菌、羊肚菌、白灵菇、灵芝、双孢菇等,其中黑皮鸡枞菌为主要产品。记者了解到,枣杭村从事食用菌种植的农户近300户,占全村总户数的52%。近年来,随着食用菌特色种植产业的蓬勃发展,该村每亩土地年收益增加1万多元,村民人均年增收超3000元,村集体收入增加30余万元。

记者 张慧 摄

“瓜王”刘红灿的甜蜜生活

“这就是今年甜瓜文化节的冠军品种‘天美519’,政府还奖励了我一台75英寸的大彩电。”近日,在鲁西新区万福街道办事处处寨村的甜瓜大棚,“瓜王”刘红灿自豪地向记者展示他的获奖品种。这已是刘红灿连续三届在万福街道举办的甜瓜文化节上斩获一等奖。

万福街道充分利用黄河流域肥沃的土地资源,积极推动甜瓜产业的升级与发展。如今,这里的甜瓜产品畅销全国20多个省市,20余家育苗龙头企业发展趋势强劲,带动千余户农户参与种植,形成了万亩种植基地。为深化产业协作与品牌共建,万福街道以瓜香为约,搭建平台,举办甜瓜文化节,在科技兴农、品牌共建、产业发展等领域深耕细作,共绘“以瓜兴业、以产富民”的振兴蓝图。

刘红灿说。

走进刘红灿的甜瓜大棚,瓜蔓整齐排列,地上却长满了青草。工人除草后,随手将草放在瓜根处,“这些草就是有机肥。”面对记者的疑惑,刘红灿解释道,“要想甜瓜口感好,不能一味追求产量,而要追求质量。”

每天不亮刘红灿就来到大棚里,看看这个、摸摸那个。他说:“看到瓜生病,我很难心疼。”为了确保甜瓜生长,他在棚顶撒上降温剂,给甜瓜创造一个适合生长的最佳环境,这一技术是他从寿光蔬菜种植基地学来的。同时,他还采用了让瓜蔓先爬再上架的管理方法。

“种瓜的诀窍就是少浇水。”刘红灿说,“虽然这样产量低,但甜度更高。”目前,他种植的10多亩甜瓜涵盖大黄冰糖脆、极品

黄妃、天美、花豹、绿宝等多个品种。

“这10多亩地一年能带来10多万元的收入,生活就像这甜瓜一样甜。”刘红灿笑着说。三十年的坚守不仅让他成为名副其实的“瓜王”,更见证了他对土地的热爱。他希望能让更多人品尝到优质甜瓜,也带动更多农户走上致富路。

记者 刘兰英



菏泽市总工会举办2025年集体协商工作培训班

本报讯 (记者 王振宇)为提高集体协商工作质效,提升工会干部业务能力,构建和谐稳定劳动关系,日前,菏泽市总工会举办2025年集体协商工作培训班,组织学员系统学习集体协商工作实务与劳动关系领域法律法规。

本次培训班课程丰富,邀请中国劳动关系学院、山东管理学院有关专家为学员讲授集体协商工作业务知识。专家们结合理论与实际案例,深入浅出地讲解,帮助学员加深对集体协商工作的理

解与把握。本次培训还为2025年专职集体协商指导员颁发聘书,激励他们发挥专业优势,推动集体协商工作更好开展。

参训学员纷纷表示,此次培训内容实用、针对性强,为今后开展集体协商工作提供了有力指导。今后将以此次培训为契机,认真学习领会,切实提高工作能力和水平,增强工作实效,保质保量完成本年度各项工作任务,为构建和谐劳动关系贡献力量。

牡丹区:检修农机 备战“三夏”

本报讯 (记者 毛慎沛)随着“三夏”农忙时节的到来,为确保各类农业机械以最佳状态投入到夏收和夏种工作中,连日来,牡丹区积极组织开展农机安全专项检查和保养检修工作,为“三夏”生产提供坚实保障。

近日,在小留镇农机检修点,技术人员严格按照检修标准,对联合收割机、拖拉机、播种机等农机具进行全面检查、调试和保养。重点检测发动机、传动系统、制动系统、收割装置等关键部位,及时更换磨损零部件,确保每台农机都能“健康上岗”。

为提升检修效率,牡丹区农业农村机械

服务中心组织农机专家深入一线,开展政策宣传和技术培训,并建立完善的服

务网络,设立多个维修站点和配件供应点,方便农机手就近检修。同时,提前做好物资储备,统筹调配2.4万台(套)小麦联合收割机、播种机等农机具,备足易损件和维修工具,确保故障设备及时修复。

全区今年小麦种植面积达74万亩,

我们将持续加大农机技术服务力度,

密切关注天气变化,及时发布农机作业信息,

合理调配农机资源,保障‘三夏’农机作

业高效有序开展。同时,进一步强化农机安

全生产监管,确保夏粮颗粒归仓。”牡丹区

农业农村局副局长康凤荣表示。

提升专业能力 筑牢地方病防控根基

本报讯 (记者 王振宇)为全面强化地方病防治防线,提升综合防治能力,日前,2025年全市地方病防治业务工作会议暨能力提升培训班举行。

培训现场,来自省、市的地方病防治领域权威专家聚焦地方病防治工作核心要点,围绕地方病流行趋势、防控策略、监测评估、健康教育和应急处置等内容,进行了深入浅出的专题授课。专家们结合最新研究成果与典型案例,分享了宝贵

的防治经验与前沿技术。

参训人员纷纷表示,本次培训内容丰富、实用性强,不仅清晰明确了未来地方病防治工作的目标和方向,还通过系统化学习,有效提升了自身业务水平。

今后将把在培训中所学的知识充分运用到实际工作中,以更高标准、更严要求推进地方病防治工作,全力守护群众健康,为筑牢地方病防治防线贡献更大力量。

共育医学技能人才 共绘协同发展蓝图

本报讯 (记者 张晶)日前,在鲁甘肃省职业教育交流会上,菏泽医学专科学校作为高校代表与甘肃卫生职业学院达成重要合作,双方签署了《鲁甘两省卫生职业教育创新发展联盟合作协议书》。协议旨在深化两校职业教育合作,推动医学职业教育创新与发展。

签约仪式前,双方围绕师资建设、人才培养、校企合作、产教融合、科教融汇、职普融通等议题展开深入交流。菏泽医学专科学校与甘肃卫生职业学院作为黄河流域卫生职业教育创新发展

联盟共同发起单位,在师资队伍、专业设置、人才培养、办学规模、社会服务等方面具有诸多相似、相同之处,双方将建立常态化沟通机制,在师资建设、人才培养、科研服务、国际合作等方面与甘肃卫生职业学院开展全方位合作,共享产教融合实践新经验,共创新职业教育发展新思路,共育医学技术技能新人才,共绘两校协同发展新蓝图。

两校表示,将以本次合作为起点,持续深化合作内涵,拓展合作外延,共同书写职业教育服务东西部经济协同发展的新篇章。

马集镇:以厚道作风助企业发展

本报讯 (通讯员 何庆林 记者 刘卫国)近日,记者走进定陶区马集镇工业园,在菏泽海鼎饲料科技有限公司的生产车间里,机器轰鸣,运输车辆络绎不绝,园区内处处是繁忙景象。

菏泽海鼎饲料科技有限公司位于定陶区马集镇,于2012年建成投产,是海大集团在山东及周边地区的唯一核心饲料生产企业。公司采用了国际最先进的自动配料系统、自动制粒系统、自动码垛系统、单点除尘系统等设备,技术水平遥遥领先于同行业的其他现代化饲料企业。

从建厂时的一家小工厂到实现年税收入千万元,从落地生根到发展壮大,企业的每一步成长都离不开马集镇“厚道式”的贴心服务。

2024年,随着市场份额不断扩大,企业计划建设二期工程,但土地问题却成为制约发展的最大瓶颈。

正在企业一筹莫展之际,马集镇项目服务专班及时介入,提供全过程跟踪、服务与对接,仅用8天时间便协助企业完成了土地项目申报,切实让企业感受到

了马集镇的厚道之风。

“目前,公司已启动三期高端猪料生产车的施工,车间采用瑞士布勒和中国牧羊的设备,配备原料三级除杂系统、膨化设备、超微粉碎机等先进猪料生产设备,电机均选用德国西门子产品,总投资超过5000万元,其工艺水平稳居行业前列。”菏泽海鼎饲料科技有限公司负责人李自强介绍。

从解决一个问题而解决一类问题延伸,马集镇以盘活“沉睡资产”为工作思路,以厚道服务为宗旨,重组整合镇内闲置厂房、僵尸企业,持续优化用地功能,为经济发展注入新动能。

“马集镇的厚道作风既是人文道义的厚重,更是践行大道、助力发展的担当。无论是服务菏泽海鼎饲料科技有限公司,还是扶持服装加工、医疗器械制造、农副产品生产等企业,我们都以厚道之心优化营商环境,助力企业成长,力争以镇域经济的高质量发展为县域经济作出贡献。”马集镇党委书记孔磊表示。



连日来,曹县林业发展服务中心在全县范围内开展飞机施药作业,重点针对美

国白蛾等食叶害虫进行防治。本次飞防喷洒的农药均为无公害药剂,飞防面积约10万亩,为期17天。

通讯员 郭一村 摄